



第十六届深圳文博会“云”上开幕

安徽馆分为“古往、今来、看安徽”三大板块



不用亲临现场,点点手机便能畅游深圳文博会……11月16日,第十六届中国(深圳)国际文化产业博览交易会开幕,此次以“云上”形式举办,搜索“文博会”网站即可进入,安徽馆在1号馆(文化产业综合馆)内。安徽组织79家企业(单位)参展,重点展示安徽文化产业发展的最新成果。

据悉,受新冠肺炎疫情影响,本届展会以“云上文博会”形式举办,利用新一代信息技术、人工智能等高新技术手段,发挥网络方便快捷、不受时空限制、互动性强等优势,通过云开幕、云展厅、云招商、云签约、云大数据的形式,为世界各地的参展单位搭建展示与交易平台。 ■ 记者 祁琳

79家皖企展示文化产业发展最新成果

本届文博会,我省组织79家企业(单位)参展,重点展示安徽文化产业发展的最新成果。其中,既有产业集群发展的基地(园区),也有细分行业的龙头翘楚,还有有用、有颜、有趣的文创产品。重点展示共享书店、有戏安徽、乐龄听书等一批文化企业转型升级的新业态、新模式。围绕“文化+”“互联网+”,集中展示讯飞智能学习机、咪鼠智能语音鼠标、全色激光电影投影机等技术融合发展的新技术、新产品。围绕文旅融合,突出文化创意设计,集中展示一批文博文创、文房四宝、竹雕彩陶、剪纸柳编等独具安徽特色的文化创意产品、工艺美术精品和非遗传承创新作品。

同时,文博会安徽馆以“美好安徽 科创未来”为主题,线上展览面积1000平方米,分为“古往、今来、看安徽”三大板块,综合展示安徽省悠久的历史人文文化、改革创新的当代文化产业发展成果、山清水秀的文旅资源。外围辅助有“欢迎引导区”“有戏安徽”等主题区域,综合展示安徽省

文化产业发展情况。

其中,“古往”以安徽深厚文化底蕴为内容,主要展示:安徽徽文化、涡淮文化、皖江文化等地域文化;皖派、新安画派等文化流派;庄子、曹操、包拯、李鸿章等历史各个时期的代表人物;改革先行小岗村;三大商派之一徽商;笔墨纸砚传统文化。

“今来”以“十三五”安徽文化产业发展成果为内容,主要展示:“十三五”文化产业发展成果数据墙;国家级文化产业集聚基地;龙头企业;各市文化产业综述。

“看安徽”以安徽文旅资源为内容,主要展示:精品文旅线路;黄山、九华山等山水安徽地标;徽派古民居;文化旅游衍生品。

此外,“有戏安徽”以“有戏安徽 点亮剧场”——全省十六市剧场复苏演出季活动成果展为主要内容,线上展示黄梅戏、徽剧、庐剧、泗州戏、花鼓戏等安徽特色戏曲。

安徽出版集团17个项目和产品在线参展



安徽出版集团虚拟展厅

此次安徽出版集团虚拟展厅位于1号馆文化产业综合馆安徽馆内。展厅面积约300平方米,整体设计呈椭圆状,中央矗立着一株周身流光溢彩充满科技感的公司品牌树,寓意着集团在“十四五”文化产业新征程上蓬勃发展、蒸蒸日上的良好态势。“云上”展厅中,参展项目和产品以图文并茂、并配合专题视频的形式精彩呈现,只需轻点鼠标,各参展项目就能一一清晰呈现于观众眼前,让人有身临其境之感,带来完全不同的全新体验。

此次参展,集团所属13家单位带来17个文化产业融合项目和产品,内容覆盖融合出版、智慧教育、时代听书、数字生活、文化旅游五大板块,辐射文化消费各个领域,可满足人们不同层次的文化需求。

文化传承,融合出版再结新果。围绕出版主业、立足内容优势,融合出版板块从主题出版、传统出版、少儿出版和大众出版多个维度,重点推荐智慧党建、AR四大名著、拼音国奇遇记、古代生活美学四个新项目。

寓教于乐,智慧教育推陈出新。智慧教育板

块专注打造0~12岁数字教育互动学习产品,包括时代教育在线、豚宝宝、黄梅小镇、写好中国字、毛笔书法资源包五大产品,为继续教育、实现自我提升提供更多路径。

有声读物,时代听书悦“耳”视听。时代听书板块依托集团丰富的内容优势,将传统出版和知识服务相融合,隆重推出乐龄听书和文艺有声经典两大听书类产品,分别定位于老年健康和优质经典文学,为读者提供内容优质、形式新颖的“听”书需求。

服务创新,数字生活再攀高峰。数字生活板块带来个性化定制服务以及高端动漫创新产品,包括两大获奖产品时光流影和动漫IP衍生品,作为文化产业链的延伸,为美好生活带来更多的创意与精彩。

徽风皖韵,文旅融合成果初显。文化旅游板块带来大型实景光影剧《天仙配新传》、黄山中国书画小镇、安徽花亭湖水文化园、胡适故里·文化上庄四个项目,深入挖掘大美安徽的戏曲、风景、建筑、文化等地方特色,推动文化旅游深度融合,满足人民不断增长的美好生活需要。

世界最高电压等级 直升机带电作业在皖开展



星报讯(吴锦涛 王文文/图) 11月16日,在合肥市庐江县,国网安徽电力和国网通航公司检修人员在世界最高电压等级±1100千伏吉泉线上自主实施世界首次直升机吊篮法带电作业。

直升机带电作业是当前世界上少数国家在电力主网维护检修方面采用的作业手段,有快捷、高效、技术含量高特点。此前,国网通航公司在直升机巡检中发现,±1100千伏吉泉线5806杆塔缺少销子、间隔棒导线握爪损伤,两处属危急缺陷,需及时消除。此后,国网安徽电力和国网通航公司经反复会商、多次实验,决定采用直升机吊篮法进行隐患消除,这是一次向新领域、新技术的重要突破,国内外并没有可借鉴的经验。

本次作业任务的是由完成世界首次±1100千伏吉泉线带电作业的全国工人先锋号班组——吴维国带领的作业团队和国网通航公司检修团队共同担任。下午15时许,工作负责人吴维国现场宣读工作票及危险点分析与控制单,全体工作人员签字确认,工作负责人下达工作指令开始作业。

“准备就绪,可以起飞。”随着吴维国发出指令,直升机平稳提升高度,到达预期起吊点悬停。作业中,安全监护人员由直升机吊索到达杆塔右侧横担。随后,带电作业人员由直升机吊篮到达杆塔指定位置,并以手势指挥直升机接近导线,完成电位转移,随后进入电场进行消缺。经过紧张的带电作业,两处缺陷顺利消除。16时许,随着最后一名人员安全落地,直升机返航,本次带电作业圆满完成。

合肥高新区首个国有市场化租赁住房即将精装亮相

星报讯(孙静 记者 沈娟娟) 为响应合肥市培育和发展住房租赁市场的号召,推动“租购并举”住房制度的落实,近日,合肥高新区首个市场化集中式租赁住房——高新区长宁公寓完成房屋装修和物品配置,即将精装亮相。

长宁公寓由合肥高新国有房屋租赁公司负责运营,项目位于高新区长宁大道与柏堰湾路交口,占地55亩,总建筑面积约6.58万㎡,共有4栋高层、1109户,设置有家庭套房(95~67㎡)、单人间(51㎡)、双人间(49㎡)三种户型,努力让租客过上有品质、有温度的美好生活。

据介绍,长宁公寓致力于为都市青年和企业职工提供设计、质感、乐趣的居住空间,电视、空调、洗衣机、冰箱、油烟机、餐桌、茶几、沙发等配备齐全,拎包即可入住。

在公共区域,设有公共厨房、会议室、洽谈室、健身房、篮球场、休闲交流区等免费公共空间,融合社交、娱乐、文体、生活服务等多种功能,释放工作压力,激发青春活力。除此之外,公寓还会定期举办不同主题的文化活动和邻里互动,丰富租客业余生活,提升社区幸福感受,让生活充满温情、更有温度。